

# “组团式”帮扶启新程

■本报记者 陈荣春  
通讯员 李祉萱

迢迢千里路，绵绵援陕情。自2019年以来，常州一院选送一批又一批优秀医务人员赴陕开展医疗援助。去年12月26日，由常州一院心血管内科张胜、神经外科邵华明、妇科薛春燕、感染管理处李雪梅和泌尿外科张明然组成的第二批“组团式”援陕帮扶医疗队抵达紫阳，在紫阳县人民医院院长、常州一院援陕医疗队队长钱丰的带领下，开展新一轮对口帮扶工作，在三秦大地用行动践行从医初心。

早在2022年5月，钱丰就前往紫阳，担任“组团式”援陕帮扶医疗队队长，需要在紫阳县人民医院完成长达3年的医疗援助。他不仅全面参与紫阳县人民医院的医院管理、学科建设、人才培养等工作，还积极开展介入超声新技术，完成当地医院首例甲状腺细针穿刺和肝脏粗针活检，同时通过模型教学和现场指导的方式，手把手地将技术毫无保留地传授给紫阳县医院的医护人员。目前，紫阳县人民医院开展超声引导下介入操作超过百例，两名当地医生已经基本掌握各种组织

超声造影、活检、置管引流以及肝脏、肾脏等囊肿的硬化治疗。

作为第二批“组团式”援陕帮扶医疗队队员，张胜是常州一院胸痛中心救治的骨干成员，他积极开展教学查房、专业培训、危重患者的救治、择期手术、急诊手术等工作，目前已累计完成手术60余台；邵华明有着20余年神经外科的工作经验，他将帮助紫阳县人民医院更好地开展脑血管造影手术，同时积极开展卒中健康教育宣传，为卒中急诊救治工作做好准备；薛春燕初到紫阳就积极为科室发展作规划，在日常工作中积极查房、开展手术带教，完成腹腔镜全子宫切除术、异位妊娠休克抢救、单孔腹腔镜手术等；李雪梅制订2024年感控帮扶工作计划，建立“变输血为造血”帮扶模式，将“人人都是感控实践者”的理念落实到医务人员的诊疗工作中；从事泌尿外科临床、科研、教学十余年，张明然在泌尿外科常见疾病，特别是前列腺增生以及前列腺癌诊治上有着丰富经验……



影术，历时3个小时，成功开通前降支闭塞血管，并置入两枚支架，术后赵先生的心梗相关症状很快缓解。

65岁的曹先生不慎在家中摔倒，当时反应非常迟钝，意识模糊，右侧肢体无力，头颅CT显示左侧硬膜下血肿。经过会诊，邵华明确诊慢性硬膜下血肿诊断，安排住院后立即开展手术。术后三天，曹先生拔除引流管即可下床活动，目前已顺利出院。

莫女士突然感到腹部疼痛并伴有呕吐、头晕等症状，转诊到紫阳县人民医院后，血压脉搏已测不出来了，还出现面色苍白、四肢湿冷、意识模糊等休克症状。薛春燕和当地医护人员快速完善检查，考虑异位妊娠失血性休克，立即开通两路静脉通道、予以生命支持及心电监护，绿色通道转手术室实施腹腔镜下输卵管切除术……

“在第一批的帮扶工作中，我们团队经历了医疗资源不足、新冠感染等困难情况，但大家齐心协力、开拓创新，交出了让人赞叹的援陕答卷。在接下来的一年半时间里，我会继续带领第二批队员接续奋斗勇作为，乘势而上开新局，让紫阳县医院的‘组团式’帮扶工作再上新台阶。”钱丰这样表示。



一个多月以来，第二批“组团式”援陕帮扶医疗队已成功为多名患者排忧解难，深受当地群众好评——

40多岁的赵先生因急性心肌梗死被紧急送到陕西省紫阳县人民医院。在与家属充分沟通后，张胜带领团队立即开展冠脉造

## 三方联动，为生命接力

■李青 七轩

本报讯 这天，家住经开区横山桥的王先生突然感到胸闷、肚子不舒服，开始并没有在意，没想到第二天越来越不舒服，胸口疼痛持续加重，这才前往横山桥人民医院就诊。

经过心电图检查，王先生被诊断为心梗。然而，在就诊过程中，王先生突然神志不清，倒地不起，呼吸、颈动脉搏动消失，瞳孔散大。医务人员见状立即进行抢救，随即开展心肺复苏、气管插管、电除颤等救治工作，同时迅速联系急救中心进行转运。

经过救治，王先生虽然恢复自主心律，但仍未脱离生命危险。时间就是生命，在路上每耽搁一秒，成功救治的几率就少一分。此时，急救中心派车赶来，随车急救人员密切监视王先生的生命体征，辅助呼吸，并火速赶往最近的具备综合急救能力的市七院。

市七院急诊医学中心接到急救中心电话后，立即通知胸痛中心团队到急诊抢救室待命，做好抢救准备。随后，急救中心顺利将患者王先生送至市七院。胸痛中心团队无缝衔接，开展救治。进一步检

查显示，王先生窦性心动过速，为急性广泛前壁心肌梗死。

市七院胸痛中心主任罗显元介绍：“急性广泛前壁心肌梗死是心肌梗死里面面积最大的一种，如果救治不及时，患者心肌损伤会非常严重，且无法逆转，死亡率很高。”

随后，王先生被推入手术室紧急手术，开展冠状动脉造影术，同时对冠状内血栓进行抽吸，开展冠脉内药物支架置入。手术结束后，王先生被转入ICU进一步治疗，三天后，病情恢复平稳，转入心血管内科继续治疗，目前已经康复出院。

市七院急诊医学中心主任史志勇说：“患者的成功救治，离不开横山桥人民医院果断有力的救治，急救中心的无缝衔接，三方联动全程协作等，这些都为患者最终成功抢救赢得了宝贵的时间。”

作为常州东部医疗急救中心，市七院拥有完备的综合急救能力及团队完整、设施齐全、设备先进的急救医学中心。在市卫健委、急救中心及区域各级医疗机构的大力支持下，市七院成立了“经开区医疗应急协同救援联盟”，通过建立高效的急救绿色通道，不断缩短区域内危急重症患者转运救治时间，提高抢救成功率。

“常有健康 热血有我”

## 我市卫健职工 献血月活动全面启动

■李青 周欢欢

本报讯 受寒冷天气和人流变化等因素影响，春节前后血液采集面临一定困难。为做好2024年春节期间血液供应保障工作，2月1日起，我市卫健职工将在满负荷的临床工作之余，化身“热血英雄”，用最美的

行动诠释新时代医者的风采和担当。

每年冬夏两季，都有两千多位医务人员积极献血，保障临床供应。卫健职工中更有多人获得全国无偿献血奉献奖。日常工作中，他们用志愿服务、健康宣教等向社会普及无偿献血知识，凝聚更多力量加入无偿献血行动中。



江苏佳尔科药业集团股份有限公司

## 江苏省放心消费创建示范单位 佳尔科灵芝孢子油 增强免疫力

国家高新技术企业 低温物理破壁 超临界CO<sub>2</sub>萃取 三十年用心品控

≥29g  
灵芝三萜含量

500mg/粒  
粒粒足量

100%  
全批次检测



灵芝孢子油软胶囊60粒\*2瓶(1组装)

春节促销活动时间：即日起至2024年2月24日

>孢子油春节特惠<  
**¥1580/组**  
原价：1980元

活动一  
**买1组灵芝孢子油—每组120粒孢子油软胶囊  
加100元 换购6瓶高含量灵芝孢子粉**(价值1194元)(限量300份)  
活动二  
**买3组灵芝孢子油送2组同款孢子油软胶囊**(与活动一不可叠加)

江苏佳尔科药业集团地址：常州市天宁区郑陆镇三皇庙胡庄村2号 电话：0519-8873 7050  
常州市直营店地址：常州市天宁区武青北路金隆大厦5号-103 电话：0519-8662 5286